3¢me Exercices Factoriser avec les identités remarquables Corrigé
Exercice | :
Factoriser & l'aide de Iidentité remarquable : (a + b)? = a® + 2ab + V°.
a) a2 4+2zr+1 f) 2+ 10x+25 k) 927 + bdx + 81 p) 1+ 6a+ 9d?
= (z+1)? = (z +5)? = (32 + 9)? = (1+ 3a)?
Lo
q) -+ +1
b) 2+ 6x+9 g) 4drt+4x+1 ) 1212% + 1542 + 49 41
= (z + 3)? = (22 + 1)? = (11z + 7)? = (ix +1)2
25 1
¢)  2?+8z+16 h) 3622 + 362 + 9 m) 4927 4 T0my+ 252 D 4% Tt g5
= (v +4)? = (6z + 3)? = (9z + 5y)? _ (Zx n %)2
4, 16
d) 2?2 +18z +81 i) 922+ 122 +4 n)  92% + 42zy + 49y> ) gt Tz +16
~ (2 +9)? — (32 +2)? — (32 + Ty)? 2
(249 (30+2) (30 -+ 7) R
e) 2+ 14x+49 i) 2522 + 40z + 16 o)  81v* + 25a* + 90ab £) a? S
= (x+7)? = (5z + 4)? = (9b + 5a)? 9. 3
= (g + 8)2
Exercice 2 :
Factoriser a l'aide de Iidentité remarquable : (a — b)? = a* — 2ab + b?.
a) 22—-2z+1 f) 2?2 —10x +25 k)  9z% — 54z + 81 p) 1—6a+9a®
= (z —1)* = (x — 25)? = (3x — 9)? = (1 —3a)?
1
q) ZxQ —z+1
b) 22 —6x+9 g) 4dr?—dx+1 1) 1212% — 154z + 49 1
= (x — 3)? = (22 — 1) = (11z —7)? = (G- 1)?
25 1
I') Z.T2 — T+ 2—5
c) 22—8r+16 h) 3622 — 36z +9 m)  492% — 70zy + 25y>
= (z—4)? — (62 — 9)? — (T — 5y)? _ o1y
2 >
4 16
s) —x*——x+16
d) 22— 18z+381 i)  92%—12x+4 n) 922 — 42y + 49y? 9 3
= (r —9)? = (32 — 2)? = (32 — 9y)? _ (%x e
r? 16
e)  a?—1ldz+49 ) 2522—400+16 o) 81?4252 —90ab Y o g r 064
= (2 —7)* = (5x — 4)? = (9b — 5a)? v ,
-y
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Exercice 3 :

Factoriser a l'aide de Iidentité remarquable : (a — b)(a + b) = a® — 1?.

a) 22-—1 o) 81 —25a?
=(z—1)(x+1) = (90 — 5a)(9b + 5a)
b)  2?2-9 p) 1-9d?
= (x—3)(x+3) = (1 —-9a)(1 + 3a)
c) x? —16 lxg _
— (r—d)(x+4) oot
Q) o8l —(Ge-1Eer)
= (x—9)(x+9) ’ ’
25 , 1
e) 2% —49 r) PR
f)  2?-25 ~GrTEGT )
= (z —5)(z +5) ] gxg_m
g) da?-1 2 2
= (2z - 1)(2z + 1) = (3r -4z +4)
h) 36229 2
— (62 — 9)(6x + 3) ) 56
i)  922—-4 — (T _e6vt 16
= (32 —2)(3z + 2) <3 )(3 +6)
: 5 u) (r+2)2-16
j) 25x* — 16 B
B 3 =(x+2-4)(z+2+4)
= (5x — 4)(bz + 4) C(w-2)(z+ 6)
k) 92281 v)  (z+1)?-
= (32— 9)(3z + 9) =(z+1- )(fv+1+3)
=(x—2)(x+4)
) 1212® —49 w) (2 +1)%— (3z + 2)2
= (1lz = 7)(11x + 7) =[2z+1)— Bz +2)][(2x + 1) + 3z + 2)]
) ) =2r+1-3x—-2)2r+1+3x+2)
) =Z(L$x:\255§(7x+5 ) - e e )
Y Y x)  (z—52—(5z+7)
n)  9z% — 49y° = [(&=5) = (52 + T)][(z = 5) + (bz + 7)]
— (3z — Ty)(3x + 5y) =(z—-=5-bz—T)(x—5+5x+7)
= (—4x — 12)(6z + 2)
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Exercice 4 :

Factoriser les expressions littérale suivantes :

(x+2)2 = (z +2)
(r+2)(x+2-1)
(r+2)(x+1)

(5z + 3)? — bo —
(5z + 3)* — (5x + 3)
(5 4+ 3)(bx +3 —1)
( )

(22

Sz + 3)(bz + 2)

x?—6x+9)— (z—3)(3z +4)
)2 —(z—3)(3x + 4)

) (z—3) — (B +4)]

)z — 3 — 3z — 4)
)(=2x—1)

-3
-3
-3
-3
2

4oy — 3

3)(4x +3) + (4x — 3)(bx + 4) —
dr — 3)
3)

[
(4 + 3+ 5z +4 —4x + 3)
4x — 3)(5x + 10)

2 + 1)[(2x + 1) — 3z(z + 2) + 1]

=

= (

( [

( (
(2x+1)(2x+1—3x —6x +1)
(22 +1)(—322 — 4z + 2)

(z?
(
(
(
(

22 —dr+4) + (22 —4) — (v — 2)
[(x—2)+ (x+2) — (62 +7)]

)
Jx—2+24+2—-62—7)
)(—dx —T7)

o T T tqtqtthhjbj TOOODT QOO0 T =

—2
—2
-2
—2

(4dx +3) + (bz + 4) — (4= — 3)]

(
(
(
(
(1622 — 9) + (4o — 3)(5x + 4) — (1622 — 24z + 9)
(
(
(
(

4 + 4 +1) = 3z(z +2) 2z + 1) + (2 + 1)
22 +1)? = 3x(r +2)(2z + 1) + (22 + 1)

2 +1)2x +1 -3z xx—3x x2+1)

(6x +7)
P+ (z—2)(x+2)— (v — %(6x+ 7)

mR AR “““““ “NNNN TETmETEER QQa00Q9

= (42 —6)(3x + 5) — 2(2z — 3)

= (4 —6)(3x +5) —2 x 2z —2 x (—3)
= (4 —6)(3x +5) —4x + 6

= (42 —6)(3x +5) — (42 — 6)

= (42 — 6)[(3z + 5) — 1]

= (4 —6)(3x +5—1)

= (4 —6)(3x + 4)

= (3z —5)(z + 2) + 182% — 60z + 50
= (3z —5)(z + 2) + 2(92? — 30x + 25)
= (32 — 5)(z +2) + 2(3z — 5)?

=Bz =5)[(z+2)+2(3x—5)]
=Bxr—5)(xr+2+2x3x—2x05)

= (3z = 5)(x + 2 + 62 — 10)

= (3x — 5)(7Tx — 8)

22 =22+ 1) — (z—1)3z +4)
r—1)2 = (x —1)(3z +4)
z—1)[(x—1)— 3z +4)]
x—l)(m—l—Sx—4)
)

v —1)(~2z — 5)

= (422 — 9) + (22 — 3)(5xr — 4) — (42? — 122 +9)
= (22 —3)(2z + 3) + (22 — 3)(bx — 4) — (2x — 3)?
=22 —-3)[2z +3)+ (bx —4) — (22 — 3)]

(2x —3)(2x +3+bx —4 — 2z + 3)

(22 — 3)(52 + 2)

(22 +5)* — (3z — 2)?

[(2z 4+ 5) — (3x — 2)][(2z + 5) + (3x — 2)]
(2x +5—3x+2)(2x+ 5+ 3z — 2)
(—z+ T7)(5x + 3)

Corrigé
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Exercice S :

Factoriser les expressions littérale suivantes :
A= (Bx+T7)?—(2x —5)? G =43z —5)? — (7—2z)?
A=[Bz+7)— (22 -5)][Bx+T7) + (22 — 5)] G =123z —5) — (7 — 22)][2(3z — 5) + (7 — 2z)]
A=Bx+7-2c+5)Bx+7+22x-5) G=02x3r—-2x5—-7T+2x)(2x3x—-2x5+7—2x)
A= (z+12)(bx + 2) G = (6x—10—7+2zx)(6r — 10+ 7 — 22)
B=(2?-20+1)— (z—1)(3z +4) ¢ = Bz =17 —3)
B=(zx—-1)?2—(z—1)(3z +4) H = (3z—5)>—9(2z —1)?
B=(z—1)[(x—1)— 3z +4)] H =[(3z—5) =32z — 1)][(3z — 5) + 3(2z — 1)]
B=(zx—1)(x—1-3z—4) H = (3z—5-3%x22—3%x(—1))(3x—5+3x2x+3x(—1))
B = (zx—1)(—2x—5) H =3z —5—06z+3)(3z — 5+ 6x — 3)
C = (122 — 9) + (20— 8)(5z —4) — (4a? — 120+ 9) 1~ (732 =DOr=8)
C=2x-3)2x+3)+ 2z —-3)(hx —4) — 2z —3)> = (2x—6)(x+5)— (z— 3)*
C=22-3)[2z+3)+ (bx —4) — (2z — 3)] I=2(zx—3)(x+5)— (z—3)?
C=2x—-3)2r+3+5bxr—4—2x+3) I=(x—3)2(x+5)— (z—3)]
C =2z —3)(bx —2) I=(@x-3)2xx+2x5—x+3)

I=(x—3)(2x+ 10—z + 3)
D = (z —3)* — (3x — 2)? ~(p—
D =[(a~8) — 3z ~ [z~ 3) + (32— 2)] o)
D=(x—-3-3x+2)(x—3+3z—2) J=(r—-5)8x—2)+92% - 12z + 4
D = (—2x—1)(4z —5) J=(x—5)3z—2)+ 3z — 2)?

J =Bz —=2)[(x—5)+ (3z —2)]
gigiiﬁ 7)%:29;—4”) S = @Br-2) (w543 -2)
E=(3z—11)(3z + 3) =@ -2){de-7)

K =16(x —5)? — (3 — 2z)?
F=3x+2)?— (50 —17)? — 4 — - _ 9
Fo[Bre2) - Go= TG+ + Go-N] gl (3 a5 oaarsins a2
F=(@82+2-5c+7)3z+2+5z-7) K = (42 — 20 — 3 + 22) (4o — 20 + 3 — 22)
F=(-22+9)(8z-5) K = (62 — 23)(2¢ — 17)



